

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (reggelen Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Cselekvő békeakarát

Egy évvel ezelőtt, amikor nyilvánosságra kerültek az Atlanti Egyezmények részletei, a Szovjetunió külügyminisztériuma nyilatkozatot tett közzé és megállapította, hogy a szerződés támadjellegű összeesküvés a béke ellen, megfelel az angol-amerikai világuralom erőszakos létrehozására irányuló terveknek s ugyanakkor az új háború szításának politikáját is szolgálja. Az elmúlt év eseményei mindenben igazolták a Szovjetunió külügyminisztériumának megállapításait az Atlanti Szerződéssel kapcsolatban. D már akkor, a szerződés aláírása előtt, a szovjet közlemény igen nagy hatással volt a világ népeire, s a békeszerető tömegeket valóságos mozgósította a szerződés ellen. Az egyezményben résztvevő országok dolgozó milliói tömegesen tiltakoztak a szerződés ratifikálása ellen és kinyilvánították elszánt akaratukat, hogy sohasem adják oda magukat eszközül a világ békeje ellen irányuló szerződés terveinek.

A népek a rendelkezésükre álló eszközökkel folytatták küzdelmüket az új háborút előkészítő szerződés ellen. Ez a küzdelem a cselekvés szakaszába lépett az elmúlt hónapokban, amikor Amerika vezető köréi megkezdtek az egyezmény átültetését a gyakorlatba és határozott katonai intézkedéseket tettek Nyugat-Európában a szerződés pontjainak végrehajtására. Ez év elején elindultak az amerikai hadianyagszállítmányok Európába azzal a céllal, hogy megerősítsék azoknak az országoknak állítólagos „védelmi készülségét”, amelyeket senkinek fenyegetett. A dolgozók tettekkel válaszoltak a provokációra. A francia kikötők dokkmunkásait illeti a kezdeményezés dicsősége a cselekvő békeharc terén. Marseille, Toulon és a többi francia kikötő munkásai tagadták meg először az amerikai hadianyag kirakását, majd csatlakoztak hozzájuk Olaszország, Belgium, Hollandia és Dánia kikötőmunkásai. Ezeknek az országoknak vasutasai sztrájkokkal akadályozták meg az amerikai fegyverek szállítását, az üzemek és gyárak dolgozói pedig egyre határozottabban követelik a hadiiparnak békés termelésre való átalítását.

A világimperializmus provokációira, az új háború előkészítői tehát csalódtak számításukban. Terveik számára csak a kapitalista országoknak hatalmukhoz ragaszkodó vezetőit tudták megnyerni, de a népekből a cselekvő békeakarát azokat a nagyszerű megnyilvánulásait váltották ki, amelyeknek most vagyunk tanúi. A népek nem akarnak háborút, a Szovjetunió hatalmas példamutatása nyomán a békés alkotómunkát tartják a legfőbb értéknek és tettek-

Csehszlovákia diplomáciai kapcsolatot létesít a vietnami demokratikus kormánnyal

Háborúellenes tömegtüntetés a torinói és firenzei amerikai követség előtt

Ho-Si-Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke ismertes felhívásával kapcsolatban a Csehszlovák Köztársaság kormánya elhatározta, hogy megteremtí a diplomáciai kapcsolatot a Vietnami Demokratikus Kormányval.
Clementis Csehszlovákia külügyminisztere közölte Csehszlovákia kormánynak ezt az elhatározását Hoan-Min-Ziammal, a vietnami demokratikus köztársaság külügyminiszterével a következő táviratban:
„A Csehszlovák Köztársaság kormánynak utasítására van szerencsém értesíteni Önöket arról, hogy a Csehszlovák Köztársaság kormánya deget tette a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke felhívásának, te-

kintettel arra a tényre, hogy a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya az ország lakosságának túlnyomó többségét képviseli és gyakorolja felette a kormány hatalmát, éppen ezért elhatározta, hogy diplomáciai kapcsolatot létesít a Vietnami Demokratikus Köztársasággal.”
Róma: A háborús előkészületek és az új de Gasperi kormány eleni tiltakozó mozgalom egyre szélesebb méreteket ölt Olaszországban. Az Unita jelenti, hogy az USA torinói és firenzei konzulátusának épülete előtt, január 31-én tiltakozó tömegtüntetést rendeztek. A rendőrség megtámadta a tüntetőket. A torinói munkások ennek ellenére a Garibaldi-hímnussal énekelve, többször összegyűltek az ame-

rikai konzulátus épülete előtt és közben ezt kiáltották: „Jacobs amerikai katonai ellenőr távozzék Olaszországból.”
Piacenza városában általános tiltakozó sztrájkot hirdettek. A főtéren a béke hívei a városi bizottsága képviselőinek részvételével tömeggyűlés volt. A városba reggel katonai misszió érkezett, amely amerikai, angol, francia és más tisztekből áll. Amikor ez a misszió az egyik legnagyobb hadiüzem fegyverműhelyébe megjelent, a műhely 2000 munkása beszüntette a munkát és leállította a gépeket.
Milánóban, Torinóban, Firenzében, Terniben, Tarantóban és más városokban szintén voltak tiltakozó gyűlések.

jelent a Reuter — amikor Kohler, a Bundenstag elnöke bejelentette, hogy a jobboldali pártok csoportja „nemzeti birodalmi párt” néven kíván szerepelni.
Az egyesületi értekezleten Kas. selben egy sörösarnokban tartották. Jellemző, hogy a hallgatóság soraiban sok volt katonatiszt foglalt helyet, akik még mindig a náci hadsereg fekete-csizmáját viselték. A pártnak ot tagja van a „parlamentben”.
Brüsszel: A belga kommunista párt politikai bizottsága február 1-én kiadott közleményében tiltakozik az ellen, hogy Belgium kétoldali egyezményt írt alá, amely az ország fokozottabb leigazását jelenti az Egyesült Államok által és arra kényszeríti Belgiumot, hogy esztelenül nagy összegeket költsön fegyverkezésre. Háborús támaszponttá alakítja át az országot esetleges Szovjetellenes hadjárat céljaira és a belga hadsereget amerikai parancsnokság alá helyezi. A politikai bizottság felhívja a pártot, tegye meg a legerélyesebb lépéseket az egyezmény ratifikálásának megakadályozására. A politikai bizottság a hadiüzemek dolgozóit és a szállító munkásokat a fegyvergyártás és a fegyverszállítás megakadályozására szólítja fel. A politikai bizottság felszólítja az ország demokratikus, békeszerető erőit, csoportosuljanak a munkásosztály köré, s folytassanak erőles harcot a béke védelmében.

Újabb rendőrpovokációk a dolgozók ellen Dél-Olaszországban

Róma: Délolaszországban folytatódnak a rendőrpovokációk a dolgozók ellen. A Bari környékén fekvő Barletta városában a kétórás általános tiltakozó sztrájk idején a rendőrség megtámadta a tüntetőket, három sztrájkolót megsebesített.
Marsala városában motoros rendőrosztag támadta meg a tüntető építőmunkásokat. Három munkást súlyosan bántalmaztak. Ugyanaznap Lecce-tartományban a tüntető dohánnyagári munkásnóket is rendőrtámadás érte. Egy terhes munkásnőt a rendőrok bántalmazták, súlyos állapotban szállították kórházba. Szardinia szigetén Vsassari tartományban a rendőrség letartotta a munkanélkülieket támogató szakszervezeti vezetőket és munkásokat.

partra. Dinkbro városában a csendőrok megtámadták a tömeget, tizenkét tüntetőt megölték, hatvanat megsebesítettek.
A Francia Unió versaillesi parlamentjében a kommunista képviselők a vérengzés kivizsgálására bizottság felállítását követelték.

bánya amerikaiak által való kinasználásának lehetőségeit tanulmányozzák. Az amerikai szakértők „tanulmányútjuk” eredményétől teszik függővé azoknak az újabb kölcsönöknek a megadását, melyeket Tito kért. Tito, hogy a kért kölcsönöket megkapja, 4 millió dollár értékű nyersanyagot küld az Egyesült Államokba.
HEIL HITLER-KIÁLTÁSOK A NYUGATNEMET BÄB-PARLAMENTBEN
Bonn: „Heil Hitler!”-kiáltások voltak hallhatók szerdán a nyugatnemet bábparlamentben —

PÁNCÉLOS ALAKULATOK A TÜNTETŐK ELLEN

Páris: Egyre nagyobb hullámokat vetnek a nyugatafrikai Elefántcsont-parton lejátszódott véres események. A francia kormány elhatározta, hogy megtiltja az afrikai dolgozók jogaiért harcoló Afrikai Demokratikus Tömöfülésnek, hogy gyűléseket tartson. A francia hatóságok „a rend helyreállítására” páncélos és ejercnyós alakulatokat küldtek az Elefántcsont-

Moszkva: A Pravda közli a szerkesztőségéhez érkezett levelet, amelyben a szovjet ársadalom, a hadsereg és a művészet 82 kiváló képviselője egyebek között ezt írja:
— Mi, a szovjet társadalom és a szovjet hadsereg képviselői, a művészet munkásai ezennel kijelentjük, hogy lemondunk az érdemrendekről, amelyeket a mostani jugoszláv kormánytól különböző időpontokban kaptunk. Nem hordhatunk mellünkön olyan érdemrendeket, amelyeket Jugoszlávia népeinek elárulói, a Szovjetunió ellenségei adtak. Jugoszlávia népei iránt továbbra is megőrizzük őszinte szeretetünket és tiszteletünket. Tudunk Jugoszlávia népeinek Tito és Rankovic fasizma handája ellen folyó harcáról, együttérzünk ezzel a harccal, büszkék vagyunk arra, hogy ez a harc a legközelebbi jövőben teljes diadalra vezet.

A levelet 82-en írták alá, többek között Gundorov alahbor-nagy, a Szovjetunió szláv bizottságának elnöke, Szaricsyeva, kapitalista sajtó. Most a tények ereje kényszeríti annak belátására, hogy a nép, a tömegek nélkül nem lehet politikálni, szerződéseket kötni, új háborút előkészíteni. Mert a dolgozó tömegek az egész világon békét akarnak s ha sor kerül rá, mint most az amerikai hadianyagszállításokról, tettekkel is bebizonyítják elszánt békeakarataikat.

kel bizonyítják be, hogy minden szerződés papírrongy, ha nem szentesíti a nép hozzájárulása. Ez a fordulat, amely egyáltalán nem „váratlan”, hiszen a népek igazi vezetői a haladózellenes politikások kezdetől fogva hangsúlyozták bekövetkezését, érthető módon zavart keltett az imperialista táborban. A Le Monde, a felhivatalos francia kormánylap is kénytelen beis-

meríteni, hogy a dolgozók ellenállása „rendkívül súlyos jelenség”. Keserűen állapítja meg a francia lap, hogy a kikötőmunkások mozgalma „késégtelenül folytatódni fog a láncolat teljes hosszán át: a szállításban, a szerelő-és javítóműhelyekben, s ha lehetséges, eljut egészen a fegyverek alkalmazásáig, azaz a hadseregig”. Egy évvel ezelőtt még más hurokat pengetett a

„Nem hordhatunk olyan érdemrendet, melyet Jugoszlávia népeinek árulóitól kaptunk”

a szovjet nők antifasizista bizottságának elnökségi tagja, Moj-szejev, az Oroszországi Szovjet Szocialista Szovjet Köztársaság népművésze, Tyihonov, a Szovjet Irószövetség főtitkárhelyettese, Ilja Ehrenburg író, a Sztálin-díj nyertese.

PEKING FELSZABADULÁSÁNAK ÉVFORDULÓJA

Peking: Peking felszabadulásának első évfordulóján — január 31-én — Nieh-Jung-Csen örnagy méltatta a pekingi rádióban a nevezetes haditény jelentőségét.
Az imperializmus, feudalizmus és bürokratikus kapitalizmus hosszú ideig tartó elnyomó uralma — mondotta — örökre végetért a mult év január 31-én, amikor Peking felszabadult és népi Pekinggé változott át. Az azóta eltelt egy év alatt történelmi jelentőségű hatalmas változások következtek be. Megalakult a Kínai Népköztársaság.

Ítélet az elvetemült gyilkos kulákbanda fölött

Bodó Istvánon és Császár Antal on végrehajtották a halálos ítéletet

Szeged: Csütörtökön reggel kezdődött meg a szegedi törvényszék rögtönítélő tanácsa előtt a lengyelkőpályai gyilkos kulákbanda ügyének tárgyalása.

A vádlottak bevezetésekor hullámzó moraj tölti be a tárgyalótermet. A vádlottak elővezetése után dr. Kemenes István vezető államügyész terjesztette elő a vádat és indítványozta Horváth Ist-

ván, Császár János, Császár Antal, Bodó István, aki büntelést előlétül, kilencszer volt bíróság előtt és Ördög Imre vádlottakkal szemben a tárgyalásnak a rögtönítélő bíróság előtt való megtartását.

A rögtönbíráskodás alapjául szolgáló tényeket a következőkben adta elő:

ménybeszolgáltatást teljesíteniök, termékeiket tetszés szerinti áron értékesíthetik és hogy Jugoszláviában üldözök a kommunistákat. Ezek előadása után felszólították Horváth Istvánt hogy terjesse az állítanak elmondottakat és ezáltal keltessen nyugtalanságot a határmenti lakosság körében. Ugyanakkor egyidejűleg a környék módos gazdái, a kulákokat gyűjtse össze, hogy a falajt a titóisták számára előkészítsék.

Horváth a megbízást elvállalta és ettől kezdve az előadottak alapján megindult szervezkedés vezetője lett. Rövidesen összeállítását teremtett Bodó István. Ekkor a házba is fogadott. Ettől kezdve együtt végezték a szervezkedést és ennek során számos egyént, azok között Császár Jánost, annak Antal fiát, valamint Ördögöt is bevonták a szervezkedésbe.

gorsékhöz mentünk. Kiss Imre, aki nem lakott messze a tanyától, közben odaült, Bodó azt mondta, menjek ki és nézzek ezét a ház körül, van-e ott valaki? Nem látam senkit. Erre Bodó Kiss Imrétre támadt, majd odaszólt Bigorsnének, hozzon egy kötelet, Bigorsné nemsokára hozta a kötelet, Bodó közben Kiss Imrét ököllal verte. En összekötöttem Kiss Imre kezét Bodó utasítására. A kocsira dobtuk és elindítottuk a lovakat, Bodó Kiss Imrét subával terítette le, majd odaszólt Ördög Imréhez, hogy adja oda a biciklijét. Ördög szó nélkül azonnal odaadta, Bodó a biciklival többször Kiss Imre nyakába szúrta. Később kidobtuk a kocsiból Kiss Imrét, Bodó odaszólt Ördögnek, nézze meg Kiss Imre szuszog-e még. Ördög azt mondta: Szuszog, Ekkor Bodó kiszúrta a szemét.

Bodó István személyében a notórius bűnöző, munkakerülő áll a rögtönítélő tanács elé. Bodó kilenc ízben állt már bíróság előtt. Egész életében csalt és lopott. Vallomásából kiderült, hogy Horváth István Császár János és a többiek földalatti politikai szervezkedése nemcsak Kiss Imrét mondotta ki a halálos ítéletét, Bodó elmondta, hogy Császár János többször beszél arról, hogy a kommunista vezetőket „ki kell irtani”. Vas Ilést és Tóth Istvánt, a munkásosztály szövetségéhez

Alig tudja visszafordítani felháborodását a hallgatóság, amikor Bodó részletesen emondja, hogy ölték meg Kiss, a dolgozó parasz-
tok ügyének tántoríthatatlan harcosát.

Bodó vallomásának végén elmondta, milyen gonddal rejtelte őt a szörnyű büntetést elkövetése után a környék kulákjait. Veres kezét a kulák Nógrádi szemelátára mosta meg. A gyilkosok elvetemült állatiasságára jellemző, hogy a gyilkosság után fél órával már nyugodtan borozgattak a egyik kulák-tanyán.

— Császár János — fejezte be vallomását, Bodó István — a következőket mondta a gyilkosság után: „Nagyon örülök, hogy így terem szerint történt minden. Nem sikerül szövetkezett csomag ezeknek. Most tovább kell szerveznedünk, hogy segítsünk majd Tito katonáinak a kommunista irtásában”.

Utasítás Titoéktól kuláklázadás szervezésére

— 1949 október 1-én az első helyen megkezdte Horváth István, aki egy 140 holdas földbirtokos fia és aki jelenleg 13 hold szőlőn és gyümölcsösön gazdálkodik, amely birtoka a magyar-jugoszláv határ közelében van, a határ mellett találkozott a jugoszláviai Horgosról átjött Pálkás Antal és Dobák Milos jugoszláv kettős-

birtokosokkal, Pálkás Antal és Dobák Milos nagygazda, illetve kupecparaszt a találkozás alkalmával közölte Horváthnak, hogy a szabadkai UDB-nál szolgálatot teljesítő Pénczés Gyuro rendőrfőhadnagy küldte át őket. Elmondották, hogy Jugoszláviában a kulákok visszakapták földjeiket, nem kell az állam részére ter-

Kulákok földalatti szervezkedése a kommunista vezetők legyilkolására

A szervezet megalakításától kezdve gyakran tartott a szervezet egyes tagjainál összejöveteleket. Ezek az összejöveteleken megvitatták a felmerülő politikai problémákat és a szervezet célkitűzéseit. Megbeszélték a titóista rémhírterjesztés módját, a termelőszövetkezeti csoportok elleni fellépés és támadás lehetőségét, valamint azt is, hogy a szervezet tagjainak figyelemmel kell kísérni a kommunista tevékenységét és adandó alkalommal a kommunista vezetőkkel le kell számol-

ni”. A megbeszélések során már addig jutottak, hogy megalapították a kommunista vezetők legyilkolásának sorrendjét.

Ezek között a személyek között Kiss Imre lengyelkőpályai volt MDP titkár, az ottani Népi Bizottság tagja szerepeit első helyen.

Az összejöveteleken a kommunista vezetők legyilkolását illetően a szervezet tagjai között teljes volt az egyetértés. A hangadó Császár János 30 holdas kulák volt.

Bodó mondotta — a kulákok felszabadultak és a kommunistákat üldözik.

Azután Császár Antal a gyilkosság részleteiről vallott.

— Január 3-án este, 9—10 óra tájban ért hozzám Bodó István, Bodó Ördög Imrével volt, Bi-

Ez a gyilkosság láncszeme az imperialisták eszeveszett harcának a szocializmus növekvő táborára ellen

A szörnyű büntetett részese, Ördög Imre, vallomásában megerősíti a vad által előadott tényállást. A kulákszervezkedésbe — mondja — Horváth Istvánon keresztül került. Ő is megerősíti, hogy a legfontosabbban Császár János uszított Kiss Imre meggyilkolására. O volt az, aki minduntalan hangoztatta: Vas Ilést és Tóth Istvánt is meg kell ölni.

Ezután az orvoszakértők jelentették, hogy a vádlottak akaratlanul is megölték a bűnösök között. Ezután az orvoszakértők jelentették, hogy a vádlottak akaratlanul is megölték a bűnösök között. Ezután az orvoszakértők jelentették, hogy a vádlottak akaratlanul is megölték a bűnösök között.

alól, mert elveszi a kulákoktól a földet.

Az elnök szembesítést rendelt. Ördög András Császár János szemébe mondja, hogy igenis kijelentette előtte: El kell tenni Kiss Imrét láb alól. A szembesítés után Császár János csukos mooglyal az arcán toglatta el helyét, Bigors Ilés tanú is megerősíti Ördög András vallomását.

Ezután az ügyész emelkedett szólásra.

— Ez az eset sokkal több, mint egyszerű gyilkosság — kezdte meg vádbeszédét Kemenes István főügyész. — Ez a gyilkosság parányi láncszeme annak az eszeveszett harcnak, amelyet az imperialisták sorokba szorított falkája, különösen pedig a Tito-banda, az imperialisták rohamcsapata folytat a szocializmus egyre szilárduló és növekvő táborára, így hazánk ellen is.

ellenséget. Ezt a gyűlöletet fejezik ki a dolgozók tüzeinek árviráta, amelyek az ország minden tájáról felénk szálló akaratlan adnak formát: a vádlottak felettségrevonása a legsúlyosabb legyen.

— Az itt lévő vádlottak tipikus képviselői az osztályellenességnek. Epponezzért az ítélet csak a leg súlyosabb lehet, mind az öt vádlottal szemben — fejezte be vád beszédét a főügyész.

A vádbeszéd után a védők beismerték védeleik bűnösségét és tárgyalma ítéletet kérték.

A rögtönítélő bíróság tanácsa ezután ítélehozatalra vonult vissza.

Szünet után hirdette ki Kiss Dezső tanácselnök a rögtönítélő bíróság ítéletét. Eszerint a szegedi megyei bíróság, mint rögtönítélő bíróság bűnösnek mondta ki Horváth Istvánt vádlottát gyilkosságra irányuló szövetkezés büntetésében, Császár Antalt, Bodó Istvánt és Ördög Imrét pedig mint tettestársakat — gyilkosság büntetésében.

Ezért a megyei bíróság, mint rögtönítélő bíróság Horváth István és Császár János vádlottakat életfogytiglan fegyházra, mint főbűntetésre, továbbá tízévi hivatalvesztésre, mint mellékbüntetésre ítélte. Császár Antal, Bodó István és Ördög Imre vádlottakat a bíróság halálra ítélte és elrendelte a vádlottak összes fellelhető ingó és ingatlan vagyonának elkobozását.

Bodó Istvánon és Császár Antal on a halálos ítéletet végrehajtották. Ördög Imre kegyelmi kérvényét a rögtönítélő bíróság felterjeszté az igazságügyminiszterhez.

Állati kegyetlenséggel ölték meg Kiss Imrét

Császár János kulák 1950 január 3-án a kora reggeli órákban felkereste Horváth Istvánnal Bodó Istvánt és megbeszélte vele, hogy Kiss Imrét az első kiülőköző alkalommal megölik. Ördög Imre is csatlakozott hozzájuk és azzal együtt este 9-kor átmentek Császár János tanyájára, ahol Császár János visszamaradt, viszont annak Antal fia csatlakozott Bodó Istvánnal és Ördög Imréhez. A banda tagjai a délutáni órákban betértek Bigors Ilés tanyájára, ahol azonban csak az asszonyt találták otthon. Nem sokáig tartózkodtak Bigorséknál, amikor váratlanul belépett a meggyilkolásra előszörban kiszemelt Kiss Imre, Bodó és két társa kapott az alkalmon. Rövid beszélgetés után Kiss Imrét rögtönítélő bírósággal megölték, kocsijukra dobták és elhajtották. A kocsi Ördög Imre és Császár Antal előtt ülték a bakon, míg Bodó István a kocsiban, mellette a kiülőköző Kiss Imrét egy subát terített és a leőre ült, hogy ne tudja kiabálni. Utközben Bodó István Ördög Imrének odaszólt, hogy kését adja át. Bodó a biciklit átvéve, a suba alatt azt több ízben Kiss nyakába szúrta, majd torkát is átvágta. Mintegy 4 km-rel távolabb Kiss Imrét egy gyalogútnál a kocsiról ledobták, Bodó István az elhajlott már nem adó Kiss Imre szemét kiszúrta, Ördög Imre pedig a halottat megfogta, Horváth István gyilkosság elkövetésére irányított szövetség büntetett, Bodó István, Császár Antal és Ördög Imre tettestársak gyilkosság büntetést követték el, amely gyilkosság büntetésének Császár János felbujtója volt.

először a tanácselnök, Horváth elmondja vallomásában, hogy Pálkás Antal és Dobák Milos jugoszláv kettős birtokosokkal többször találkozott a határ mentén. Elmondta Pálkás és Dobák neki, hogy őket Pénczés Gyuro főhadnagy, az UDB tagja, bízta meg a hírek terjesztésével.

— Megbízták engem azzal — folytatta vallomásában — hogy létesítsék szervezkedést a kulákok között.

Horváth arról vall ezután, hogy a megbízás alapján megismerkedett Bodó Istvánnal, Horváth házába fogadta őt. Így hozták létre a kulák-szervezkedést. Sokat beszéltek arról, hogy Kiss Imre a kulákok legádázabb ellensége.

Ezután Horváth a gyilkosság részleteiről vallott.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?

Horváth: Igen, Nagyon bűnösnek érzem magam.

Azután Császár Jánost vezették elő. Császár elmondja, hogy meg karácsony táján összejöttek a Bigors-téle tanyán. Arról beszéltek, hogy Jugoszláviában milyen a kulákok helyzete. A kommunistaik között Bodó legveszélyesebbnek Kiss Imrét tartotta.

Elnök: Mi volt január 3-án?

Császár: Biciklivel elmentem Horváth Istvánhoz, ott Bodóval beszélgettünk, ittunk, majd átmentünk Ördög Andráshoz, Ördögék azt mondták, hogy részeg vagyok, feküdjek le. Ők pedig Bodóval együtt elmentek Nógrádi Vilmos kulák tanyájára. En lefeküdtem és reggel, amikor kb. négy óra tájban felébredtem, akkor jöttek vissza és azt mondták, hogy megölték Kiss Imrét.

Elnök: Mit mondott Bodó?

Császár: Bodó azt mondta: „Az utasításnak eleget tettünk, megöltük”.

Császár Antal a következők vallott.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?

Császár Antal: Gyilkosságban. Császár Antal elmondja, hogy Bodó többször beszélt neki a jugoszláv helyzetéről, ahol — mint

A gyilkosok mögött áll az egész reakció

A haladás és a reakció erői között folyó harc gazdasági, politikai és társadalmi életünk hajléalmas területén eldőlt már. Marad azonban még a reakció erőartaléka. Ez az erőartalék a kulákság. Az osztályharokban a kulákság ma a reakció főereje. A kizsákmányoló kulákság a harcban még a gyilkosságtól sem riad vissza, amint azt ez az ügy is mutatja. A kulák a szocialista rend halálos ellensége, gyakran kártévő és gyilkos. Es ezen gyilkosok mögött áll az egész reakció. De nem csak a magyar reakció áll mögöttük, hanem az egész világreakció is, az angol-

szász és jugoszláv fasiszták.

A kulák terrorcselekmények elsősorban azok ellen irányulnak, akik a falusi osztályharcot is éppoly közvetlenséggel vezetik, mint a bányák, bankok és gyárak államossításáért vívott harcot: a kommunistaik ellen. Nem véletlen az, hogy a meggyilkolásra kiszemelt névsor élen Kiss Imre állott. Kiss Imrének azért kellett meghalnia, mert a Horváth Istvánok, Császár Jánosok és kuláktársaik képtelenek elviselni, hogy a Kiss Imréhez hasonló dolgozó szegény-parasztek százai meginduljanak a szebb, boldogabb élet felé vezető úton.

A késszúrás a magyar népnek volt szánva

— A gyilkosok késszúrása Kiss Imrét érte, de a szúrás az egész dolgozó magyar népnek volt szánva. A magyar dolgozók ismét éberek voltak. Kiss Imre meghalt ugyan, de halála leleplezte a kulák-összeesküvést és hazafurkást. Kiss Imre halála megmutatja nekünk, hogy az ellenséggel szemben nincs helye kímélésnek. Erős

kézzel kell visszatütni, hogy a kulákság és külföldi imperialista felbujtók emlékeztetésre idézzük azt, amit már számtalanszor megmondtunk: lesújtunk mindazokra, akik kezét mernek emelni Népköztársaságunk vívmányaiért.

— Dolgozó népünk megéri, mire juttat Kiss Imre bűsi halálát. Még jobban kell gyűlölnünk az

szász és jugoszláv fasiszták.

A kulák terrorcselekmények elsősorban azok ellen irányulnak, akik a falusi osztályharcot is éppoly közvetlenséggel vezetik, mint a bányák, bankok és gyárak államossításáért vívott harcot: a kommunistaik ellen. Nem véletlen az, hogy a meggyilkolásra kiszemelt névsor élen Kiss Imre állott. Kiss Imrének azért kellett meghalnia, mert a Horváth Istvánok, Császár Jánosok és kuláktársaik képtelenek elviselni, hogy a Kiss Imréhez hasonló dolgozó szegény-parasztek százai meginduljanak a szebb, boldogabb élet felé vezető úton.

Záptojás tüntetés Bevin ellen

Nápoly: Bevin angol külügyminiszter, midőn gépkocsin Nápolyból Rómába utazott, viharos angolellenes tüntetéssel fogadták. Bevin gépkocsiját az angolok gyarmati politikája ellen tiltakozó olasz ifjak záptojások zaporával fogadták Nápoly utcáin.

Ohat második lett az állami gazdaságok versenyében

Az országos mezőgazdasági versenybizottság kiértékelte az elmúlt év őszi mezőgazdasági versenyének eredményeit. Megállapította, melyek azok az állami gazdaságok, gépállomások, gépalapítók, alközpontok, brigádok és kik azok az egyéni versenyzők, akik élen járnak a mezőgazdasági terv teljesítésében, illetve túlteljesítésében.

A kiértékelés szerint országosan második helyezést ért el az állami gazdaságok versenyében Ohat, az üzemegységek közötti őszi verseny során legjobban ki-

vált Ohat és Bődönhat. Az állami gazdaságok munkabrigádjai közül a legtöbb kimagasló eredményt országosan is a hajdúmezeiek érték el. Így Borsóson a Petőfi és a Kossuth, hátán a Sziling és Komádiban a Dózsa brigád. Jó munkát végeztet és külön dícséretet kapott a mátai Gém Imre, a szintén mátai Juhász István, a mátai egyes számú, a borsósi Jecző Kálmán és a biharkeresztesi Komszomol brigád.

Az állami gazdaságok egyéni

versenyzői közül jó teljesítményt értek el Balázs János Bődönhat, Csepregi Magda Ohat és Bankos József Bődönhat.

A gépállomások egyéni versenyzői közül a megyéből Bíró Gyula (Debreceen) került be az ország legjobb traktoristái közé.

Ezt a kiértékelést még kiegészíti egy dícséret, amit azok érdemelnek, akiknek a neve ugyan nem szerepel a kiütetettétek között, de akik tehetségükhöz mért szinten öntudatos építői a népi demokratikus Magyarországon a szocializmusnak.

„Jobb munkával háláljuk meg a fizetésrendezést!”

A debreceni egészségügyi dolgozók nagygyűlése

Szerdán este a klinika telep dolgozói az egyetem aulájában ünnepi szakszervezeti napot tartottak, amelyen megválasztották az új üzemi bizottságot, megjutalmazták a klinika újtűit, majd dr. Benedek Imre az egészségügyi szakszervezet központi kiküldöttje ismertette a minisztertanács határozatát a munkaadók közt.

A dalárda mozgalmi indulókat énekelte, Kiss Jenő orvostanhallgató és Borbély Lajos szavalatai után Czirák János ú. b. dítkár röviden beszámolt a régi ú. b. működéséről, majd kifejtette, hogy ez az új választás az új választásokra, mert eddig az üzemi bi-

zottságban nem voltak sem az orvosok, sem az ápolószemélyzet kellő számban képviselve. Ennek a szempontnak figyelembevételével választották meg az új üzemi bizottságot.

Elnök: dr. Dán Sándor magántanár, aki egyszersmind az orvosi továbbképzés felelőse is, dítkár: Czirák János, káderes: Juhász Zsuzsa gyermekklinika ápolónő, szervezési dítkár: Dávid Sándor fűtési szerelő, termelési felelős: dr. Katona István anatómiai intézet adjunktus, oktatási felelős: Zázos Péter szigorló orvos, dítkár: Ungvári Bertá bőrklinika ápolónő, szakoktatási felelős: Szabó

Károly sebészeti műtős, szociális felelős: Rantal Ferencné konyhai rakárnok, kultúrfelelős: Szabó József gépházi villanyszerelő, ifjúsági felelős: Gulyás Pál belklinikai takarító, sportfelelős: Vértess János gazdasági hivatali tisztviselő, pénztáros: Czirák István a központi egyetem altisztje.

Balla László tudományos segédírt, ismertette a két hét előtti megalakult újtű-bizottság eddigi munkáját, melynek eredménye képpen eddig 17 újtűi javaslatot bíráltak el. Ezek közül az újtűsök közül 11 országos jelentőségű, melyeket a Tanulmányi Hivatal fog felülvizsgálni és elbírálni. Cseh István gépházi fűtő újtűjével 4200 forint megtakarítást ért el, a bizottság 300 forint készpénzjutalomban részesítette.

Miklós Mihály újtűje nagyfokú gőz megtakarítást biztosítja, az új üzemi bizottság 240 forinttal jutalmazta.

Kerecsi János a kazánnál a samotia téglák méreteit változtatta meg, 260 forint jutalmat kapott.

Lakatos Ferenc a fényképezés terén vezetője be újítást, mellyel évi 500 forintot takarítanak meg a Röntgen-laboratóriumokban.

Mikulás György takarító a tisztítóeszközök helyes beosztását vezette be, ezáltal a klinikák önköltségét csökkentte.

Dr. Benedek Imre, az egészségügyi szakszervezet kiküldöttje ezután beszámolt, melynek keretében a minisztertanács határozatát ismertette, majd a mind jobban szélesedő „Gyógyítás jobban” mozgalom jelentőségét méltatta.

A résztvevők közül sokan jelentkeztek hozzászólásra.

Cseh István a gépházi dolgozóinak nevében köszönte meg az előadást, mely ismét bebizonyította, hogy a magyar népi demokráciában a „Legjobb érték az ember”.

Dr. Gyulai János az orvosok nevében mondott köszönetet, kormánynak és az egészségügyi szakszervezetnek.

Juhász Zsuzsa ápolónő hangoztatta, hogy az egészségügyi dolgozók is szívvel-lélekkel álltak az öt éves terv beindításánál.

Dr. Matkó László a reábiráremelkedés szemmel látható eredményeiről beszélt.

A gyűlés végeztével az üzemi bizottság határozati javaslatot terjesztett be. Közöretet mondanak a javaslatban Rakosi Mátyásnak, az MDP központi vezetőségének, valamint a Szakszervezeti Tanácsnak.

A debreceni tudománygyerem dolgozói javára, eznek a határozati javaslatban, hogy az eddig elért eredményeket képességeik szerint fokozzák. A javaslatot lelkesen fogadták el a résztvevők.

VÉGETÉRTEK

a budapesti asztali teniszvilágbajnokság csapatbajnoki küzdelmei. Tizenkilenc nemzet legjobbjai gyűltek össze Budapesten, hogy megvívják nemzeti küzdelmüket a megtisztult világbajnoki címért.

A budapesti világtalálkozón versenyző tizenkilenc nemzet versenyzői közül a magyar és a román női, a magyar és a csehszlovák férficsapat került be a döntőbe s hatalmas küzdelem után a baráti román és csehszlovák népi demokrácia sportolói nyerték el a világbajnokságot.

Bennünket őszinte, igaz örömei tölt el az a tény, hogy a világbajnokságon a népi demokráciák sportja jobbnak bizonyult, mint a kapitalista államok sportja és ha a nyugati szakemberek előtt meglepetést kelt a népi demokráciák kitűnő szereplése, mi tudjuk, hogy e ragyogó győzelmeket nem a véletlen eredményezte. Mindjárt le kell szedni, hogy ellenfeleink kiváló képességű, jól felkészült

versenyzők voltak, akik tudásbajnokságban csaknem elérik a döntőbe jutottak szintjét. De éppen az a körülmény, hogy csaknem egyenrangú csapatok közül kerültek ki győztesen a népi demokráciák sportolói, bizonyítja sportrendszerünk magasabbrendűségét.

Nem véletlenek, hanem a magasabbrendű sportrendszernek tulajdonítjuk a népi demokráciák valóban világraszóló budapesti győzelem-sorozatát. Csakis a népi demokráciákban fejlődhetek ki szovjet példamutatás nyomán azok a sporterkölcsek, az a fejlettebb sportolási rendszer, mely komoly küzdelem után végül is diadalmasodott a világbajnokságon.

A csapatbajnoki küzdelmek után megindulnak az egyéni versenyek. Bizonyosak vagyunk benne, hogy e versenyek során is behízyosodik a népi demokráciák sportrendszer fejlettsége, magasabbrendűsége és ölenjáró szerepe

Nyomor, amerikai, kínai, japán reakciók uralma Formozán

Az Ogonyok hosszú tanulmányt közöl a formozai helyzetről.

Bevezetőben megállapítja, hogy Formóza a világ egyik legnagyobb szigete. Területe nagyobb, mint Belgium, vagy Hollandia. Több mint hatmillió ember él a termékeny szigeten, fővárosa Taipei, Formóza rendkívül gazdag ásványi anyagokban. Szén, kén, arany és kőolaj igen nagy mennyiségben fordul elő, a lakosság azonban rendkívül nyomorúságos körülmények között tengeti életét. A föld a nagybirtokosoké, a parasztok, akik évenként három rizstermet takarítanak be, éheznek és nyomorúságos kunyhókban laknak.

A Kínához tartozó sziget félszázadon keresztül egészen a második világháború végéig a japán gyarmatosítók kezében volt. A japán imperialisták — amellet, hogy trószitjeik kezébe kerültek a természeti kincsek és az erdőterületek — az ázsiai kontinens ellen intézendő támadás felvételére terepüket használták Formozát. A szigeten haditengerészeti bázisokat létesítettek, számos repülőteret, stratégiai vasútvonalat és országutat építettek.

Formóza szigete az imperialista Japán leverése után a kairói és a pot-dami egyezmény határozatainak értelmében Kína fennhatósága alá került vissza. A Kuomintang reakciók a sziget lakosságát a japánokhoz hasonló módon kezelték. Még a Saturday Evening Post is kénytelen volt megállapítani, hogy a főkormányzó és ragadozó bandája kifosztották a szigetet, Formozán terroruralmat vezettek be, a demokratikus elemeket bíróság elé állították, bebörtönözték, kényszermunkára küldték vagy kivégezték. A Kuomintang-reakció önkényuralma következtében a szigeten 1947 februárjában népi felkelés tört ki. A városokban és falvakban a dolgozók tízezrei a terror, önkény és rablőuralom megszüntetését, valamint demokratikus reformok megvalósítását követelték. A Kuomintang-hatóságok tülekeikkel elfojtották a népi felkelést, Húsz ezer formozait kivégezték, többzetet kényszermunkára ítélték.

Formóza egyre fontosabbá vált Csong-Kai-Sek és bandája számára, mert az amerikaiak ide szállították számukra a hadianyagot. Amikor a Kuomintang-uralom Kínában egyre nagyobb területeket veszített és Kína délnyugati részébe szorult, Csong-Kai-Sek Formozát az amerikai imperialisták által támogatott ellenforradalmi háború támaszpontjaként akarta felhasználni.

A felszabadító néphadsereg első győzelmei előtt a Kuomintang-hivatalnokok, a gazdagok megriasztott patkányokként menekültek Formóza szigetére. Itt rendezte be főhadiszállását Csong-Kai-Sek is.

A Kuomintang-banda nem tudta elkerülni a vereséget a kínai kontinensen és nem kerülheti el vereségét Formóza szigeten sem. Rendkívül jellemző, hogy az Associated Press tudóstója 1949 novemberében a következőket írta: „A külügyminisztérium véleménye szerint a formozai Kuomintang-uralom teljes csődöt mondott, minek következtében olyan helyzet keletkezett, ami bármely pillanatban kirobbanásra vezetethet.” A Kuomintang-uralom Formóza szigeten utolsó napjait éli, Formóza lakói törvényes kormányuk a Pekingben székelő központi népi kormányt ismerik el.

Japán háborús veresége után 1945-ben Formóza-szigetet amerikai csapatok szállták meg. Velük együtt számos amerikai üzletember is érkezett. Az amerikaiakat — mint ezt Borrián amerikai újságíró nyilatkozik beismeri — nem a sziget testi tájai csábították, hanem — például — több mint 70 repülőter mindössze 150 mérföldre a kínai partoktól, valamint a hadihajók befogadására is alkalmas modern kikötők.

Formóza tehát nemcsak a Kuomintang-reakciók, hanem az amerikai imperialisták darázs-fészke is a kínai népi demokrácia ellen vezetett háborúban.

Formóza szigeten már az amerikai monopóliumok zsoldjában tevékenykedő japán reakciók is megjelentek. MacArthur vezérkarának engedélyével több mint tízezer japán mérnök, technikus és egyéb „különleges szakember” utazott Formózára. A külföldi sajtó jelentése szerint Formóza szigetére küldtek 500 japán repülőter is. A japán reakció a Formóza szigetére küldött japán „önkényesekkel” kapcsolatban „formozai japán uralom visszaállítását” követelte.

Formóza lakossága azonban szembeáll az amerikai imperialisták és reakciók székértelők tervével és minél előbb egyesülni akar a szabad Kínával. Nincs már kesze az a nap, amikor Formóza lakossága felszabadul a Kuomintang-reakció, valamint az amerikai imperializmus rabságából és az egész kínai néppel együtt a Kínai Népköztársaság zászlaja alatt sorakozik fel.

SZTÁLIN A GYŐZELEM HADVEZÉRE

A SZIKRA ÚJ KIADÁSA

Nagyjelentőségű könyvet adott ki a napokban a Szikra „Sztálin a győzelem hadvezére” címmel. A könyv Sztálin generális-musz katonai vonatkozású műveit, írásait, beszédeit tartalmazza, (melynek egy része itt jelenik meg magyar nyelvű előszó) és történelmi fejlődésében ábrázolja a sztálini hadművészet stratégiai és taktikai kialakulását. A könyv nyomán az olvasó

előtt kibontakozik a győzelmes, legkorszerűbb marxista katonai tudomány fejlődése.

A könyv kiadása megadja a lehetőséget a magyar dolgozóknak, hogy megismerkedhessenek a nagy Sztálin világtörténelmi jelentőségű hadvezéri tevékenységével, amellyel győzelemről győzelemre vezette a hazánkat a felszabadító dícsőséges szovjet hadsereget.

A PRAVDA

a népi demokratikus országok gazdasági és kulturális eredményeiről

Moszkva: Orehov, a Pravda nemzetközi szemléjében a népi demokráciák gazdasági és kulturális eredményeivel foglalkozik. Megemlékezik arról, hogy a háborút megelőző húsz esztendőben Lengyelországból, Csehszlovákiából, Romániából, Bulgáriából, Magyarországról több mint 3 millió ember vándorolt ki más országokba.

Most, hogy Közép- és Délkelet-Európa országaiban népi demokráciák alakultak ki, az egykori emigránsok visszatérnek hazájukba. Az új helyzetben széles kibontakozott a tömegek teremtő kezdeményezése. A tömegek megismerték a népi demokráciák országok szabad és független életének örömeit, túlléptek az ipari termelés háború előtti színvonalát és megtették az első lépéseket a mezőgazdaság szocialista átszervezése felé. Lengyelországban pl. 25 százalékkal emelkedett az ipari termelés az 1948. évihez viszonyítva, a háború előtti színvonalat pedig a nehéz- és középiparban 1949 végére 79 százalékkal haladták túl.

kal lépte túl a termelés a háború előtti színvonalat, de nagy eredményeket értek el az ipari termelés színvonalának emelésében a többi népi demokratikus országok dolgozói is, sikeresen teljesítve és túlteljesítve az elmúlt év népgazdasági terveit.

Azokban az országokban, ahol a hatalom a népé, ahol a nemzeti szuverénitás nem adásvétel tárgya, ott más képet mutat a gazdasági helyzet, mint a növekvő gazdasági válság lázában lihegő államokban, melyek től talpig belekeveredtek a Marshall-terv hálójába.

A népi demokratikus országok dolgozói a kommunista és munkáspártok vezetésével, a nagy Szovjetunió testvéri segítségére támaszkodva érték el nagyszéri sikereiket. Eredményeik újabb bizonyítéka annak, hogy a szocializmus útja, melyet választottak, biztosítja a gazdasági felvirágzást és a nemzeti függetlenséget — írja a Pravda.

3. oldal DEBRECZEN

Magyarországon 40 százalék

„Ilyen igazságos fizetésrendezés még nem volt ebben az országban!”

— Nincs az országban egyetlen tanító sem, akinek a fizetése nem emelkedett volna az illetményrendezés során — mondja Hajnal Gábor, a Peleji-Általános iskola igazgatója. — Az én fizetésem eddig 420 forint volt, az új rendelet értelmében 1000 forint csupán az alap. Most már bővíthetem könyvtáramat, amit olyan régen szerettem volna már gyarapítani, feleségemmel és gyermekemmel együtt rendszeren ültöközhetünk, vehetők rádió, és hogy könnyebben bejöhessenek a városba — utalványt kérek egy motorkerékpárra, aminek a részleteit most már lesz tőlöm fizetni. De nemcsak egyéni szempontból bír nagy jelentőséggel a fizetésemelés — mondja aztán elkomorodva, de a nevének most már megértik, hogy van értelme a tanításnak, nem lesznek filléres gondjaink, amelyek eveszik a kedvüket a lelkiismeretes tanításból. Beindítottuk a tanítónk számára egy szakmai továbbképző tanfolyamot, amelyet a Szovjetunió nevelési módszereit ismertetjük. Ehhez a tanfolyamhoz a Kalinin és Makarenko tanulmányait, könyveit vesszük alapul. Tavasszal új iskolát kapunk, 24 tanteremmel, ezt mind a népi demokráciának köszönhetjük, mely soha nem tapasztalt megbecsüléssel illeti a tanítókat. Nem csupán annak örülök — fejezi be nyilatkozatát —, hogy több fizetésem lesz — bár ez az életszínvonal jelentős emelkedésének az eredménye —, az a tudat tesz boldogabbá, hogy tanítóink előtt tudatosabbá válik, hogy a szocialista ember kialakításának a jó iskolai nevelés az alapja. Ha eddig akadnak kétkedők közöttünk, azok előtt tisztán áll most már, hogy a szocializmus útján haladó népi demokráciánk megbecsüli a tanítókat. Ezúton mondom köszönetet az ipari dolgozóknak, akik megfizették, lankadhatatlan munkájukkal lehetővé tették a fordulatot a közalkalmazottak életében is.

Kovács László, az Eötvös-utcai Általános iskola tanítója, a következőket mondja nyilatkozatában. — Az új státuszrendezés legnagyobb eredményét abban látom, hogy a legalsó kategórián kezdtek a fizetés emelését. Ilyen igazságos fizetésrendezés még nem volt ebben az országban, mióta csak emlékezni tudok, a Horthy-idők uralkodóosztályainak lenézett rétege voltunk, csak követeléseket támasztottak felénk, de ma szereit és megbecsüléssel viselkednek irántunk. Nekem eddig 600 forint fizetésem volt 25 évi szolgálat után és most egyszerre felemeltek 850 fölé. Én, a naha már nem vagyok fiatal ember, ígérem, hogy munkámat mind jobban és becsületesebben fogom elvégezni, hogy részese lehessék a szocializmus építésének.

Nagy Zoltán Rákosi-telapi tanító arról beszél, hogy most az új rendelet értelmében a családtagok is belezámítanak a 48 óras munkaidőbe és azt a munkát, amit a 48 órán túl végeznek, külön díjazzzák. Székely Béla elmondja, hogy 27 évvel ezelőtt, pályája kezdetén a tanító csak családja támogatásával juthat fenntartani magát, most a kezdő tanítók fizetése 500 forint. — Az új tanítók most már nagyobb kedvvel, komolyabb lendülettel dolgoznak, mert munkájukat hála és megbecsülés kíséri. Az illetményrendezés minden közalkalmazotti életében döntő jelentőségű, a pedagógusok számára azonban minden várakozást felülmúló. A tanítók a multhan

állandó robotra voltak kénytelenek, anélkül, hogy munkájukat megbecsülnék volna. Már a felszabadulás után javult a helyzet, új iskolák épültek, az iskolákban a tanítók, a lerombolt iskolákat az üzemi munkásság segítségével

Tervegyeztető tanácskozás a gépállomáson

Szombaton egésznapos tanácskozásra gyűlnek össze a debreceni gépállomási alközpontban a termelőcsoportok vezetői és titkárai, hogy a gépállomás vezetőivel megárgyalják a tavaszi üzemi terveket.

A TSSzCs-k már elkészítették a tavaszi terveket, úgyszintén megtörtént ez már a gépállomások is. Most a tervek összeegyeztetéséről lesz szó, hogy a tavasszal a munkák megindulásakor minden idő kihasználhassanak.

A gépállomáson máris szorgos készülődés folyik. Megalakultak a területi brigádok. Összesen 11 brigád alakult meg, közülük egy női brigád.

A traktorista nők Vörös Csillag néven alakították meg brigádjukat. Vezetőjük Bundi Eszter, segédvezető Dankó Magda. A brigád tagjai: Tóth Júlia, Midlik Ilona, Szolga Katalin, Kiss Gizella. A női brigád elhatározza, hogy felveszi a versenyt a férfiakkal és olyan munkát végeznek a meginduló versenyben, hogy a legidősebb traktoristák is megirigyelhetik.

felépítették. Rákosi Mátyás cell-dömölki beszédében megígérte a pedagógusoknak, hogy javít helyzetükön és ez az ígéret éppennygy megvalósult, mint Rákosi Mátyás és a Magyar Dolgozók Pártja minden eddigi ígérete.

Megkezdtek működésüket a népi ülnöki büntetőtanácsok

Szerdán az ünnepélyes eskütel után megkezdtek érdemes munkájukat az igazságszolgáltatás-ben a népi ülnökök, akik a szakbírakkal közösen tárgyalják le a bűntörvényeket és hoznak ítéleteket. Dr. Mátóffy József, a Felsőbíróóság elnöke az igazságügyminisztérium képviselőjével együtt végigjárta a büntetőtanácsokat úgy a Felsőbíróóságon, mint a megyei és járásbíróóságokon és meghallgattak több tárgyalást. Megállapítható, hogy a népi ülnökök bemutatkozása mindentől kitűnően sikerült: a népi ülnökök bevonásával tárgyalások zökkenőmentesen működnek, kiváon álltak meg a helyükre a népi ülnökök: a szakbírakkal harmonikusan együttműködnek, józan ítélelképességgel, szemelők tartva a dolgozó nép érdekeit, tárgyalnak és hoztak ítéleteket, büntetve a nép ellenségét, védve a demokratikus társadalmi rendet, annak vívmányait.

— Megmutatjuk, milyen erővel tudunk mi nők is dolgozni — mondotta a brigádvezető Bundi Eszter. — A népi demokráciában megkaptuk jogainkat és most mi munkánkkal megmutatjuk, hogy érdemesek vagyunk erre. A tavasszal munkánknál már el fog dőlni, mire képes a Vörös Csillag női brigád.

— Az új mezőgazdasági évben különösen új módszereket vezetünk be a brigádmunkába is — mondotta a gépállomáson Fröhvirth Vilmos. — A brigádok állandóan ugyanazon a helyen fognak dolgozni, így alaposan ismerik a környezetet, a terepet. Tavasszal egészen késő ősziig együtt lesz egy brigád a termelőcsoportokkal, így a munkában testvérbrigádokat fogad, amelyek egymást kölcsönösen segítik.

— Ezzel a beosztással sokkal jobban tudja betölteni feladatát a gépállomás, melyre egyre több és több munka vár az ötéves terv végrehajtása, ezzel a szocializmus építése terén.

— Megmutatjuk, milyen erővel tudunk mi nők is dolgozni — mondotta a brigádvezető Bundi Eszter. — A népi demokráciában megkaptuk jogainkat és most mi munkánkkal megmutatjuk, hogy érdemesek vagyunk erre. A tavasszal munkánknál már el fog dőlni, mire képes a Vörös Csillag női brigád.

Börtönbüntetéssel sújtottak egy munkásnyúzó kulákasszonyt

A debreceni megyei bíróságon dr. Farkas Sándor tanácsa előtt egy jómódú kulákasszony állt vádlottként: özv. Szabó Sándorné Baráti Gizella 56 éves garrozsványi lakos. Szabó Sándorné a kártevő, spekuláns, kizsákmányoló és kluzsorázó kulákok megtestesítője és mint a kulákok — ő is beigazolta, hogy esküdt ellensége a demokratikus államrendnek, gyűlöli a dolgozó népet, csak a harácsolás, a kizsákmányolás érdekli, munkásait, a dolgozó szegényparasztságot semmibe sem veszi. A múlt év nyarán, 1949 júliusában az aratómunkásait romlott hússal etette és amikor ezek ezt szövétték, Szabóné és leánya, aki hasonló gondolkodású, leszálltak, ebocsátással fenyegették meg a munkásokat. Majd az aratórészt, a munkabért sem fizették ki, hiába kérték az aratómunkások jogos járandóságukat. A munkások a DÉFOSZ-nál keresztek és kaptak is jogvédelmet, mire a pöffeszkedő kulákasszony rátámadt két aratómunkásra, Tóth Bertalanra és Rómár Pálra, amiért a DÉFOSZhoz mernek menni megfenyegette őket, becsémélte a dolgozókat, márt, annak szerveit, a DÉFOSZ-t, majd gyalázza a demokráciát. —

Nagy hangon kijelentette, hogy

„rövidesen megváltozik a helyzet, akkor ő lesz az úr és elbánnk a szegényparasztsággal”. A dolgozó parasztki feljelentésére megindult özv. Szabóné ellen a büntvédeljárás izgatás büntetése miatt. — A megyei bíróság előtt már népi ülnökök ültek a büntetőtanácsban. A tanúk sorra igazolták a vádat, a súlyos gyalázó kijelentéseket, a bíróság előtt feltárult Szabóné kizsákmányoló működése, munkásnyúzó ténykedése. A megyei bíróság Szabónét egyévi és közhónapi börtönrre ítélte, vagyona háromnegyedrészét elkobozta. Az új törvény értelmében három napi gondolkodási idő alatt lehet nyilatkozni, hogy elfelt megnyugszik-e az ítéletben, vagy fellebbez. Szabóné ezt a háromnapi gondolkodási idővel és utána nyilatkozott.

— Ellept a postacsomagokat egy hűtlen postás. A debreceni megyei bíróság most tárgyalta Czékus István debreceni I. osztályú postai tisztviselő büntetőügyét. Czékus a debreceni Gépállomáson a 2-es számú postahivatalnál a raktárban teljesített szolgálatot. 1948. december óta rendszeresen lopkodja a postacsomagokat. A bíróság előtt tíz esetet ismert be, illetve bizonyították rá. Az ellopott csomagokat felbontotta, a benne lévő értékeket, ruhát, fémterméket stb. vele együtt lakó Nagy Jánosné hordta, illetve értékesítette, aki udott a lopásokról. Czékus a bíróság előtt sirva tett beismerő vallomást. A megyei bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Czékust hivatali sikkasztás bűntette miatt egyévi és hathónapi börtönrre, 5 évi hivatal és jogvesztésre ítélte. Nagy Jánosné orgazdság vétsége miatt négyhónapi fogházbüntetésre kaptott. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így jogerőssé vált.

— Lopások. Bánsági Olivér OTI tisztviselő, debreceni, Rákóczi-utcai lakos pénzéjéből ismeretlen tettes 5 forintig, ruhaneműt ellopott. — Péntek Edit Malvin-utcai lakosnak a munkahelyén a szatyorjából kilopták a pénztárcáját 140 forinttal. A nyomozás folyamatban van.

Elítelt kulákok

Pécs: A pécsi megyei bíróság Vokó János belvárdgyulai kulákok kenyérgabona beszolgáltatási kötelezettségének elmulasztása miatt két hónapi fogházra, Papp Lajos belvárdgyulai kulákok egy hónapi fogházbüntetésre és 2000 forint pénzbüntetésre, Brada Sirmos János vajszlói kulákok pedig

Hírek

— Éjszakai ügyeletes gyógy-szerárak: „Kossuth Lajos” Vörös hadsereg-útja 22. — „Bocskay” Cegléd-utca 22. — (x) —

— Várható időjárás: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Többfelé köd. Sokfelé havazás. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

RADIÓMUSOR. Péntek. Kossuth. rádió. 6: Faturádió. 6.30: Reggeli zene 7.20: Népdaléneklőzások, közben napár, 7.30: Széles muzika, 8: Lapszemle, 11.30: Hangfűzés, 11.45: Lajos György ebeadása, 12: Déi Hangszó, 12.15: Az aetallitensz világbajnokságról jelentjük, 12.20: A Wál dogozóknak zenekara játszik, 13: Vidám zene, 14.15: Hangfűzés, 15.30: Téliharos — Zenei zongorázik, 16: Rádióiskola, 16.40: Marista-énektalonygyedőre, 17.10: Az asztallitensz világbajnokságról jelentjük, 17.15: Az Országh vonósnyegyes játszik, 17.50: Faturádió negyedóra, 18.05: A Magyar Rádió válasza a dolgozók leveleire, 19: Kamarazene, 19.15: Rádiózenekar játszik, 22.20: Az asztallitensz világbajnokságról jelentjük, 22.50: Széles szöttek, 23.30: Gilele és Zák kétzongorás műsora. — Petőfi-rádió. MTK negyedóra, 3.45: Termelési lapstems, 5.55: Indulók: 6.00: MINDSZÉL, 6.15: Közele: 11.30: Varsónak, 9.30: Balatzena, 9.15: 11.30: Bódi Zoltán cigány-zenekari játszik, 10.15: Hangfűzés, 10.40: Zicho József zongorázik, Kottári Olga énekel, 11.10: Óvodások műsora, 15: Rádióiskola, 15.40: Deutáni hangverseny, 16.40: Mai román dal, 17: Szív küldi szívnek szívben, 17.20: Könyvszemle, 17.35: A Alexandr Viaszov gondolkodik, 18: A szepti közalkalmazottak kórusa énekel, 18.45: Könyv dalamok, 18.55: Az új zenei hangja, 19.20: Wanda Wilkomiska hegedül, 19.40: Egy falu, egy nőt, 20: A Magyar Rádió Műsora: 21: Szovjet és magyar kórusok, 22: Könyv dalamok, 22.15: Magyar operaszíndarok.

SZÍNHÁZ

Pénteken és szombaton este Goldoni: Két úr szolgálja vigjáték kerül színpadra, melynek rendkívüli nagy sikeréről az egész város eszinházjáró közönsége beszél.

MUSOR
Pénteken este fél 8-kor: Két úr szolgálja Jozsef A. berlet és P. szeivny berlet.
Szombaton du. fél 4-kor: Tavasi hangok, Ifjúsági előadás.
Szombat este fél 8-kor: Két úr szolgálja Gorkij berlet és P. szeiv berlet.
Vasárnap du. fél 4-kor: Harom a kisvány, Berletszünet.
Vasárnap este fél 8-kor: Két úr szolgálja, Berletszünet.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Imre kisbirtokos Doboc-tanya 45 Piroka, Nagy Dániel postai tisztviselő Köleséry Sámuel u. 26. Piroka, Ilac László földműves Halap 172 László, Oppe András pénzügyi adóérett Letai út 14. Erzsébet, H. Nagy Sándor rendőrhadmegy Mátyás kir. u. 2. Iren, Fried Imre fértiszabó Simonffy u. 42 letván.
Házasságok: Fodor Zoltán NV tisztv. Vörös Hadsereg útja 63 és Szin Mária Budapest, Pecz István gazdálkodó Pac 25, és Eszedi Erzsébet Kádai út 33, Hró Sándor gazd Fancsika 19. és Gál Piroka Fancsika 19.
Haltások: Róth Sándor házf. 48 éves Vörös Hadsereg útja 22. özv. Vaas Pálné szabo Eszter Iren u. 32. 80 éves.

— Hirdemény. Értesítem a város lakosságát, hogy a Hajdúme gyei Földhivatal (Debrecen, Varga-utca 2. sz. alati) ügyfeleke hivatali munkanapokon kizárólag 12 órától 15 óráig fogad. A szerdai napon azonban a teljes hivatali idő alatt, reggel 8 órától délután 16 óráig van félfogadás. — A fenti időpontokon kívüli, a hivatali ügyfeleket még kivételes esetben sem tud fogadni. Polgármester.

— A tűzhely lapjára esett Szabó Juliánna 16 hónapos kislány, Szabó István Csuka-utca 7. szám alatti lakos kislány, aki az arcán és nyenyérén szenvedett súlyosabb égési sérüléseket. A klinikán ápolják.

— Leforrázta magát a forró tejjel G. Nagy László Halap 16. szám alatti lakos két éves Juliánna nevű gyermeke. A kislányra feltevére a tűzhelyre feltevére forró tejet és magarborította. Súlyos sérüléseivel a debreceni klinikán telepen ápolják.

— A Csapó-utcai egyházközség által rendezett előadásorozatban ma, pénteken délután 6 órakor a Kálmán-tér 17. szám alatti Farkas Pál és dr. O. Nagy Gáborné (arj előadás), „Konfirmációs gyermek nevelése a keresztény családban” és „Játek és szórakozás családban” címmel.

HIRDESSZEN

A „DEBRECEEN”-BEN!
HIRDETMEY
Értesítem a város érdekelte gazdalközségét, hogy a TenyészÁllatforgalmi Nemzeti Vállalat február hó 6-án de 9 órakor a Mentelep előtt tenyészkanca vásárt tart. Fejlesztésére kerülnek megannyiságban 3—10 éves korig jó minőségű, tenyészésre alkalmas kanca. A vásárlások állami célra történnek, az eladók irányított járatelvéltet hoznak magukkal.



APOLLO
4-6-8 órákor:
Új ház

VIG FILMSZÍNHÁZ
4-6-8 órákor:
Általános közfolyánatra!

A cirkusz
METEOR
Fél 4, fél 6, fél 8 órákor:
Sztalingrádi csata

L. r.

SPORT

Több újítást vezettek be az MHK és az LMHK sportmozgalomban

Az 1949-es próbák után az Országos Sport Hivatal ismét kiírta az MHK sportmozgalomról, mely mozgósítja majd egész sportéletünket a nagy hisztériák, hogy további szűztereket mozgósít majd még.

A napokban a felhívás után megjelentek sok újítással az MHK és az LMHK-sportmozgalom szabályai is, amelyeket alábbiakban közlünk:

HOL LEHET JELENTKEZNI?

Az MHK-sportmozgalomban résztvehet minden 15. életévét 1950-ben beöltött becsületos, demokratikus gondolkodású és népköztársaságunkhoz hű férfi és nő, az LMHK-sportmozgalomban pedig minden 13-14 éves fiú és leány.

Annak, aki 1950-ben részt kíván venni az MHK-sportmozgalomban — akár résztvevő vagy a mozgalmunkban, akár új jelentkező — jelentkeznie kell valamelyik tömegszervezeten keresztül, függetlenül attól, hogy melyiknek tagja.

Célpályákon és állami mezőgazdasági birtokokon az Orz. bizottság sportfeladatát lehet jelentkező, olyan falvakban, ahol gépalom nincs, az EPOSZ sportfeladatát lehet jelentkezőnek a résztvevő szándékúknak.

Középszkolákban, egyesületekben és fociosztályokban az Orz. bizottság sportfeladatát lehet jelentkezőnek a résztvevő szándékúknak.

Egyéb szervezeteknél is sportfeladást vesz számba a jelentkezőket és intézkedik edzésről.

Az LMHK-ra jelentkezők az úttörő csapat sportfeladatánál jelentkezhetnek. A jelentkezők minden jelentkezőnek nevezési díjat kell fizetnie, emellett a nevezési díj megfizetését követően az LMHK-ra jelentkezők számára 50 fillér, a felsőbb korcsoportú résztvevők számára egy forint.

Minden jelentkező eredménylapot kap.

RENDSZERES EDZÉSI

Próbát csak az tehet, aki mind az első, mind a második időszakban legalább két-két edzésen résztvevett. A próbának való részvételét az illetékes szervezet sportfeladatát irányítja. A jelentkezők vállalják ki a nekik megfelelő sportágakat és ezeket edzéseken gyakorolják.

A jelentkezők csak úgy válnak valóban résztvevővé a sportmozgalomnak, ha rendszeres edzésekkel készülnek a próbázásokra.

A KORCSPORTOK BEOSZTÁSA

A „Munkára Harora Kész” sportmozgalomban az 1950. évben a jelentkezők alábbi korcsoport-beosztásban vesznek részt:

Férfiak: LMHK („Légy Munkára Harora Kész”): 13-14 évesek (azaz 1932-1933-ban születettek).
MHK: I. korcsoport: 15-16 évesek (1934-1935-ben születettek). II. korcsoport: 17-20 évesek (1930-1933-ban születettek). III. korcsoport:

Vasárnap bonyolítják le a MINSz alapfokú bajnokság megyei döntőjét

Hozza heteken keresztül folyt a MINSz rendezésében a városi és járási bajnokságok. Sok tehetséges fiatal került a küzdelmek során a felzárkózó, akik vasárnap küzdenek meg a MINSz megyei bajnokság címért. Sakkban és asztaliteniszben versenyeznek egymással a fiatalok a hatos döntőbe az előbbiek közül, akik a sorolás szerint vívják meg a döntőket.

Asztalitenisz, Férfiak: Pápai (Hajdúszoboszló)—Bécsi (Balmazújváros), Gém (Hajdúszoboszló)—Tóth (Hajdúszoboszló)—Arató (Vámosperőcske)—Vécs (Vámosperőcske)—Barbócs (Hajdúszoboszló), Kovács (Debrecen)—Bogdán (Miképercs)—Aradi (Debrecen)—Toth (Bajváros), Horváth (Hajdúszoboszló)—Jóni (Debrecen), Lakatos (Debrecen)—Balla (Debrecen)—Ur (Hajdúszoboszló)—Lecl. Osi (Debrecen)—Bódi (Hajdúszoboszló), Tóth (Egyek)—Deák (Vámosperőcske), Szemerédi (Debrecen)—Katalás (Vámosperőcske), Szentirmai (Hajdúszoboszló)—Daines (Debrecen), Főrizs (Hajdúszoboszló)—Papp (Vámosperőcske), Orbó (Debrecen)—Köszegi (Hajdúszoboszló), Echévári (Hajdúszoboszló)—Gellen (Debrecen).
Nők: Horváth (Hajdúszoboszló)—Róthné (Debrecen), Fábri (Debrecen)—Nagy (Hajdúszoboszló), Szabó (Hajdúszoboszló)—Bátó (Debrecen), Bartha (Hajdúszoboszló)—Eck (Debrecen), Enyedi (Hajdúszoboszló)—Ádám (Debrecen), Mák (Debrecen)—B. Nagy (Hajdúszoboszló), Pongor (Debrecen)—Tóth (Debrecen), Megyeri (Debrecen)—Bede (Hajdúszoboszló).
Sakk: Köszegi (Hajdúszoboszló)—Toth (Bajváros) Bazi (Debrecen)—Gáti (Hajdúszoboszló), Péteri (Hajdúszoboszló)—Lahanez (Debrecen), Németi (Bajváros)—Ary (Hajdúszoboszló), Deák (Bajváros)—Szabó (Hajdúszoboszló), Kállai

6 oldal

31-40 évesek (1910-1919-ben születettek). IV. korcsoport: 41. évesnél idősebbek (1909-től).
Nők: LMHK: 13-14 évesek (1932-1933-ban születettek).
MHK: I. csoport: 15-16 évesek (1934-35-ben születettek), II. korcsoport: 17-25 évesek (1925-33-ban születettek), III. korcsoport: 26-32 évesek (1919-24-ben születettek), IV. korcsoport: 33 évesnél idősebbek (1917-ben születettek és ennél idősebbek).

HAT PRÓBA, JAVÍTÓ-„VIZSCA”

A sportmozgalom résztvevőinek 1950. ben az alábbi képességekből kell próbát tenniük:

1. technikai készség, 2. ügyesség, 3. ruganyosság, 4. gyorsaság, 5. állóképesség, 6. erő.

Az LMHK-ban és az MHK I. korcsoportjába tartoznak állóképességéből, a IV. korcsoportba tartozóknak pedig ruganyosságából és gyorsaságából nem kell próbát tenniük.

Az első időszakban (május 15—június 31) az alábbi képességekből rendeznek próbákat: ügyesség, ruganyosság és gyorsaság (a IV. korcsoportúak részére „erő” is).

A második időszakban (szeptember 1—november 30) próbái: technikai, állóképesség, erő.

Az LMHK-ban és az első korcsoportba tartozók az első időszakban még a második időszakban 2 képességből próbáznak. A IV. korcsoportba tartozók mindkét időszakban 2-2 képességből próbáznak.

Ha valaki egyképesből az első és a második időszakban még a legalsó szinten teljesít, akkor az első és a második évben is megkapja a javító-próbát tenni. Minden időszakban csak egy-egy javító-próbát lehet tenni.

JELVÉNY, ORVOSI VIZSCALAT

III. fokozatú jelvényt kap, aki a számára előírt képességi próbákat III. fokozatú szinten teljesíti. (Egy képességből lehet II. fokozatú szinten).

II. fokozatú jelvényt kap, aki a képességi próbát legalább II. fokú szinten teljesíti. (Egy képességből lehet I. fokú szinten).

I. fokozatú jelvényt kap, aki képes a próbát legalább elsőfokú szinten teljesíteni.

Aki az előírt képességi próbákból akár csak egyet is még a legalsó szinten teljesíti, jelvényt nem kaphat.

A sportmozgalom résztvevői — ha sportegészségügyi panaszuk van — díjtalanul sportorvosi vizsgálatra mehetnek a sportorvosi intézetek rendezésében, valamint a városi, járási, községi vagy körörszékénél. A vizsgálat tanácsadó jellegű kezelésre nem jár. Jed ki.

Orvosi vizsgálatnál igazolást fel kell mutatni az eredménylapot, hogy mi történt akkor ha valaki elkövetik lakóhelyéről.

(Vámosperőcske)—Tóth (Debrecen), Papp (Nyírábrány)—Uj (Bajváros), Bagdány (Miképercs)—Török (Hajdúszoboszló), Popovics (Hajdúszoboszló)—Koteles (Vámosperőcske), Debreczeni (Nyírábrány)—Toth (Balmazújváros)—Sáros (Hajdúszoboszló)—Kleink (Debrecen), Cs. Kovács (Debrecen)—Nemes (Bajváros), Borbély (Kaba)—Kenderesi (Miképercs), Zeonai (Hajdúszoboszló)—Kopcsa (Debrecen), Szócska (Miképercs)—Kurusó (Tetétlen), Keserő (Hajdúszoboszló)—Korina (Debrecen), Popovics (Hajdúszoboszló)—Fincsu (Debrecen).

Az asztalitenisz mérkőzéseket a Pósfás helyiségben (Füred u. 2.), a sakk-küzdelmeket pedig a MINSz megyei tükarságon (Kossuth u. 23.) rendezik meg vasárnap reggel 9 órai kezdettel.

DEPOSZ HIREK

A DEPOSZ helyi szervezet felhívja a munkástagokat minden egyes tagjának a figyelmét arra, hogy február 4-én, szombaton délután 5 órakor a helyi szervezet helyiségében (Széchenyi u. 37.) munkástagoktól nagygyűlés, 5-6. vasárnap délután 10 órakor DEPOSZ társadalmi nagygyűlés lesz. Központi előadó lesz kiküldve a tárgy fontos, ságára való tekintettel minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Felhívjuk az összes dúfőlelőzők figyelmét arra, hogy február 5-én délután 9 órakor a DEPOSZ helyi szervezet helyiségében (Széchenyi u. 37.) dúfőlelőző értekezlet lesz. A tárgy rendkívül fontos ságára való tekintettel mindenki feltétlenül jelenjen meg.

MNDSZ HIREK

Ma délután 4 órakor kultúrfelelős értekezlet, kérem a kultúrfelelősöket, hogy havonta jelentésüket háromnapos munkatervüket a csoportoknál közzé tegyék kultúranyagokat (szindarabok) hozták magukkal.

Csehszlovákia férfi csapata nyerte az asztalitenisz világbajnokságot

Rossv volt a magyar együttes összejáratása

Szerdán a zesti órákban ismét safofőléleg megtelt a sportcsarnok. A nagy érdeklődés az asztalitenisz világbajnokság döntőjének szót, melyet Magyarország csapata Csehszlovákia ellen vívott meg.

A magyar együttes Soós, Sídó, Kőczyán összejáratásban rajtolt és ellenük a Vana, Tereba, Andrealis csapat állt ki. Mindjárt az első mérkőzésen kiderült, hogy Kőczyán sérült a ezért helytelen volt őt beállítani a csapatba. Simán ki is kapott Andrealisot. Ezután az alábbi eredmények születtek: Sídó—Vana 21:17, 21:14, Soós—Tereba 21:17, 21:19, Soós—Andrealis 21:18, 21:14, Vana—Kőczyán 21:9, 21:18, Sídó—Tereba 27:25, 22:20, Vana—Soós 21:14, 21:16, Andrealis—Kőczyán elmaradt, mert a magyar versenyző feladta a mérkőzést. Így végeredményben Csehszlovákia együttese 5:3 arányban nyert és megszerezte a világbajnokságot.

Megkezdődtek az asztalitenisz világbajnokság férfi egyes mérkőzése

Csütörtökön reggel a Nemzeti Sportcsarnokban megkezdődtek az asztalitenisz mérkőzések.

tenisz világbajnokság férfi egyes mérkőzése. A délelőtti órákban az első forduló mérkőzéseit bonyolították le. A magyar versenyzők közül Farkas L., Csender, Lippai Erő, Sebő, Sídó, Pék és Rózsa legyőzte ellenfeleit. Mezei, Góllik, Farkas J., Benyak és Javor vereséget szenvedett.

Csütörtökön délután folytatták a férfi egyes első fordulóinak küzdelmeit. A magyar versenyzők közül Hámori játék nélkül jutott tovább Farkas Z., Bón, Varkonyi, Szabó és Soltesz legyőzte ellenfeleit. Mátravölgyi, Simon, Gyetvai és Szepesi vereséget szenvedtek.

A női elsősben: Király, Farkas A., Sólyom I., Kárpáti, Koltáné, Nagy, Mezei, Havasi és Stalove. Ellenfeleik hiányában játék nélkül jutottak tovább. A többi magyar női versenyző közül Farkas G. Sólyom I., Sági és Kovács legyőzte ellenfeleit, Rozgonyiné, Veresné, Megyeriné, Marosvölgyi, Amberlik és Schönek vereséget szenvedett.

Téli úttörő-tábor

A kürtből szétömlő harsány hangok befelé szelkélte magukat az alvó úttörők fülébe... majd néhány mozdulat és a gyermekiesetek máris frissességgel teinek meg.

Igy kezdődik a Kijazma-folyó melletti úttörőtábor egy napja, a moszkvai folyam hajósok gyermekeinek 10 napos táborozásán.

A táborban 105 gyermek üdül. Két órs korcsolyaversenyre készülődik. Nagy izgalommal állnak a rajthoz és már vágtnak is a körben.

Egy másik órs tagjai egymáshoz kapcsol szánkókat, mintegy hosszú vonat kigyóznak a kifogyhatatlan élményekkel ígért kanyarokban.

Bent az épületben a gyermekfejek a társasjáték fölé hajolnak. Még csendesebb szoba is van itt, amelyben a pedagógus foglalkozik a tanulásban elmaradt gyermekekkel. Segít nekik, hogy a tanulásban utólerjék osztálytársaikkal a következő félévben.

A másik teremben zongora mellett az úttörő növendékek gyakorolnak szorgalmasan. Az apró ujjak puhán, de bizottsággal futnak a billentyűkön. Naponta kétféle három órát töltenek a zongora mellett a gyermek zenekolában tanulói.

A késő délutáni órákban mozi-előadást tartanak. Ezen mindenki résztvesz. A „Timur és bándája”, a búvós sapka, „Az ezred fia” című filmek sok kedves és tanulságos élményt ültetnek a gyermek-szívekbe.

A tábor legnagyszerűbb napját Kláva Potajova úttörővezető így beszéli el:

— Klkütőnösen élünk volt akkor a tábor mert hiszen mindannyian a karneválra készülünk. Az úttörők nagy képzőművész és talál.

lékonyaságról tejjel tanúságot; a jelmezek elkészítésében. A hagyományhoz híven Tépapot, az Óesztendőt búcsúztattuk és Hőfőherkét, az újjévi köszöntőit. Arik Visnyevszkij „arka öljözethen kedvelő dalokat énekelte és szavalt. Natasa Rukavisznyikova eljáncolta a „Tatarocská” nevű táncot. A legkisebb úttörőleány, Valeska Drober hókirály-ruhában táncolt. — A Karnevál pomalokok körtánca a ragyogó fényfa körül.

A Zeneiskolában lesz Wallfish zongorasajto

Az eredeti értekezletől eltérően Peter Wallfish zongorasajto nem az Arany Bika dísztermében, hanem a Zeneiskola hangversenytermében lesz megtartva az eredeti időpontban, este 8 órai kezdettel. Wallfish-műsoron Profkoff: Gavotte, Bartók: Ostinato és a bolgár tánc, valamint Schumann: Kreisleriana szerepelnek a többiek között. A hangversenyjegyei az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók, valamint délutántól a Zeneiskolában.

SAKK

A nemrégiben megindult kerületi sakkbajnokságban az elmúlt vasárnap az alábbi eredmények születtek:

Megyei központi verseny: Magánal. Kalmazottak—D. KIOSZ 6:4, DSZMTE—Mátészalkai VSK 5:5:3 (1), D. Lokomotív II—Nyíregyházi KIOSZ 6:5:3:5.
Megyei I. osztály: D. MEFESZ—DSZMTE II 7:3.
Megyei II. osztály: Elektromos Vasas—DSZMTE III 7:5:0:5, Ref. gimn. I.—MÁV Irgazgatóság 5:5:2:5, Bőlemezési munkások—Hajdúhadházi KIOSZ 5:3, D. KAOSZ I—D. MEFESZ II 6:2, Gépipari gimnázium I—Népből. 4:4, Postás I—Pedagógus II, 6:5:1:5, Pénzügy—MÁV Forgalmi 4:5:3:5.

Megyei III osztály: Iparostanuló Szt.—Gépipari gimnázium 4:2, Ref. gimnázium II—Építőipari gimnázium 5:1, Községi—Ref. gimnázium III—Podrázók 4:5:1:5, MÁV Irgazgatóság II—Erdőháza—KIOSZ II, 5:5:2:5, D. KAOSZ II—Textil II, 5:5:2:5, D. KAOSZ III 5:1, OTI—D. MASZOVLET 4:2, Angusztia szanatórium—Bőlemezési szakszervezet II, 5:5:2:5, Révai gimn.—Fazekas gimn. II, 6:0, Elektromos Vasas III—Vármegyeháza 3:5, Iparostanuló Szt.—Dezsi leánygimnázium 6:0, Fazekas gimnázium I—Dezsi leánygimnázium 5:5:0:5, Vármegyeháza—Podrázók 5:1.

MSZT HIREK

Felhívjuk mindazon jelentkezők, akik az MSZT által indított központi „kezdők”, valamint központi „kezdők”, orosz nyelvű tanfolyamára jelentkeztek, vagy beosztva lettek, hogy szombaton, azaz f. hó 4-én a MSZT helyiségében 3 órakor okvetlen és pontosan jelenjenek meg. — Egyben felhívjuk a már beindított üzemi, szervezeti stb. előadó tanárokat is, hogy fenti időpontban és helyiségben a foyó tanfolyamok ügyében megbízásukat get okvetlenül jelenjenek meg.

KIOSZ HIREK

A KIOSZ részori feladatai ma este 6 órára iródnakban jelenjenek meg. Felhívjuk a szakosztályi felelősöket, tizes csoport vezetőket, hogy a kultúr-antok jegyekkel haladéktalanul számoljanak el iródnakban. Felhívjuk a debreceni és debrecenhez tartozó községek eszímédia iparosait, hogy anyagért haladéktalanul jelentkezzenek a szakosztályi jegyzőjénél Debrecen Csapó u. 71. alatt.

SAKSZERVEZETI HIREK

Értesítjük a gépkecsiszerek egyes tagjait, hogy f. hó 5-én, vasárnap dé. 10 órakor taggyűlést tartunk.

Pedagógus szakszervezet pnteken du. 6-7-ig irodalmi előadást tart a Ref. Gimnáziumban, Könyvtára ma: tel. 5-104 6-ig.

Pedagógus szakszervezet okvetlen versenyelelősei és bizalmi értekezletet tart pnteken, f. hó 3-án du. 3-5-ig a Fazekas gimnázium nagyertermében, megjelenés kötelező Hatvan u. 44.

Pedagógus szakszervezet keretén belül pnteken du. 6 órakor az MSZT helyiségében Zilahi Sebő Géza egyetem tanár tart előadást: „Emlékeim a Szovjetunióból: Roszvet” címmel.

Pedagógus szakszervezet által rendezett természetudományi előadók 2 hétig szünetelnek.

Pedagógus szakszervezet iskolai sportfelelősei pnteken du. 5 órakor feltétlenül és pontosan jelenjenek meg Bethlen u. 14. sz. alatt.

Pedagógus szakszervezeti szeméinarumvezetők 4-én, szombaton du. 3 órakor Bethlen u. 14. sz. alatt okvetlen jelenjenek meg előkészítő.

Pedagógus szakszervezet iskolai énekfelelősei ma, pnteken du. 4 órakor Bethlen u. 14. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg.

Pedagógus énekkar tagjai a náluk lévő szakszervezeti kottákkal 4-én, du. 4 órakor a Fazekas gimnázium dísztermében Hatvan u. 44. sz. alatt feltétlenül jelenjenek meg próbán.

Pedagógus szakszervezet értesíti a jelölő bizottság tagjait, hogy a jelölő értekezlet f. hó 5-én 5 órakor tartják Bethlen u. 14. sz. alatt titkári helyiségében.

A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete értesíti (volt KAOSZ) bizottság szakosztályát, hogy szakosztálygyűlést f. hó 5-én, vasárnap dé. 10 órakor tartja a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezetében, Vörös Hadsereg útja 26. I. e. alatti, melyre feltétlenül és pontos megjelenést kérünk.

A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezete kéri az orosz nyelvű tanfolyamra jelentkezőket, hogy 4-én szombaton du. 6 órakor pontosan jelenjenek meg a szakszervezetben, Vörös Hadsereg útja 26. sz. alatt, mert ellenkező esetben a névsorból töröljük.

MAGYAR KÖZLÖNY

1949. évi III. és IV. negyedév: tárgy- és számmutatói kaphatók a „Debrecen” kiadóhivatalában

Kántor

bazár elköltözött Vöröshadsereg útja 7 sz. al.

BUJTOR SZÖRVEZET (6)

HASZNÁLT bútorot vesznek, Mezei, Erzsébet u. 44. 2. 12 — 5—880

CIPŐ, RUHAZAT (6)

ELADÓ szép perzsaabunda Erzsébet u. 44. 6—879

ELADÓ szép sötét festett házősoba, modern kihuzós asztal, 4 darab jóállapotban antik biedermeier ezek, antikonnót Erzsébet u. 44. 6—879

ÜZLET (18)

ÉRTÉKZEMET Kossuth-utca 17. szám alatt volt Tóth. cukrászda helyiségében megnyitottam. Abonenseket felvesszük, jó házi kezet, öv. Kösztnér Józsefné. 2. 14 — 13—850

ALLAT (9)

A SKÖT-Magyar Államosított Vállalat Külsővásártér 15. sz. alatti telepház 3 hónapos yorkieire kismalacok eladók. 2. 5. — 9—851

JÁRMŰ (9)

ELADÓ alighasznált fehér gyermek sportkocsi Paozirta u. 49. sz. kapufelületi lakás. 12—875

ÜZLET AJANLAT (13)

KERITESDROT, lugaedrot, zománcozott tűzhely olcsón Muraközi vasútiállomás Vörös Hadsereg útja 66. 2. 28 — 13—900

BUTOROZOTT SZOBA (19)

BUTOROZOTT szoba komoly rendes házaspárnákkal azonnal kiadó. Vigkedvű Mihály u. 57. 16—881

ELVESZETT (24)

ELVESZETTEITEM pénztárcámat iratokkal Kápoztárszgyógyszertártól a Vig mozilg. Megtalálóját kérem az iratokat adja le címre, a pénzt tartalma meg. Domokos Sándorné Csapókert u. 6. 24—878

KISCAZDA PART

TISZANTULI NAPILAPJA CSEKKSZÁM: 936.510 Felelős szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Művészeti igaz.: Kovács Mihály